

3 - Marzo - 1939

OSU

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

La botadura del "Bismarck", el mayor buque de guerra alemán



EL FUHRER, DESPUES DE BAUTIZAR EL MAS MODERNO ACORAZADO ALEMAN DE 35.000 TONELADAS, CON EL NOMBRE DE "BIMARCK", SALUDA A LOS OBREROS DEL GRAN ASTILLERO "BLOHM VOHSS", DE HAMBURGO

Comisión Local del Subsidio al Combatiente de Córdoba

Confeccionada la nómina para pago de los subsidios correspondientes al mes de Febrero, se procederá al mismo durante los días del 6 al 8 del mes actual en la Oficina de la Comisión, establecida en la calle Alfonso XIII (edificio del antiguo Gobierno Civil), con arreglo a las siguientes instrucciones:

El pago se hará al beneficiario, a cuyo nombre esté extendido el carnet, siendo obligatorio la presentación del mismo.

En caso de encontrarse enfermo o incapacitado el beneficiario, autorizará a otra persona de su inmediata familia, autorización que habrá de garantizar con su firma el Guardia municipal del Distrito a que pertenezca.

Con sujeción al número de censo que consta en el carnet, se verificará el pago por el orden siguiente:

Día 6, lunes.—Por la mañana del 1 al 750. Por la tarde, del 751 al 1.500.

Día 7, martes.—Por la mañana del 1.501 al 2.200. Por la tarde del 2.201 al 2.800.

Día 8, miércoles.—Por la mañana del 2.801 al 3.300. Por la tarde del 3.301 al 3.877.

Los que por causa justificada no se presentasen a cobrar a la hora y fecha indicada, podrán hacerlo el jueves día 9 por la mañana de nueve a doce, bien entendido que de no hacerlo en este día, quedarán dados de baja definitivamente, perdiendo todo derecho al subsidio.

Horas de Oficinas: de nueve a una de la mañana y de tres a siete de la tarde.

Córdoba, 1.º de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Jefe local, Carlos María Padilla.

DUQUE DE RIVAS

Compañía de Comedias arrevistadas

Ya dimos cuenta de que un próximo acontecimiento teatral se registrará en Córdoba con motivo de la presentación en el teatro Duque de Rivas, de la Compañía Moderna de comedias arrevistadas que dirige el aplaudido autor J. Sánchez de León.

Tendrá lugar la presentación de la compañía el lunes próximo con la obra en dos actos, divididos en diez cuadros, original de Pérez Ortiz y José Pancho, titulada "Plata y bronce".

He aquí la lista de los elementos que integran el elenco artístico:

Primer actor y director, J. Sánchez de León; maestros concertadores, José Pancho y José Mezquida; vedette de canto, Carmen La Gitana; vedette de baile, Olga Marvizon; vicetiples: Rosa Rey, Paquita Sánchez, Rafaela Díaz, Antoñita López, María Fernández, Carmelita Gómez, Maruja Santa María, Manolita Gómez, Margarita Pérez, Luisa Serrano, Julia Molina y Manolita Ruf; damas de caracter, Rafaela Sánchez y Mariquita Díaz; actores: Sánchez de León, Martelo, Nieto, Viondi, Luis Díez, Antonio Díaz, Luis Gómez y Ramón Pérez; cantadores: Niño del Fregenal y Niño de Medina; guitarrista, José Capinetti; bailarín, Paco Senra; decorados, Galea y Matarredona.

Gobierno Civil Educación Nacional

SUSCRIPCIÓN A FAVOR DE LAS POBLACIONES QUE SE VAYAN LIBERANDO

Suma anterior, 324.407'84 pesetas.

Don Antonio León, 15 pesetas; don Manuel Tarradas Nogareda, 100; hijos de Miguel Gómez, 100; vecinos de la aldea de Villarrubia, 438'50; don Andrés Hidalgo (de Posadas), 50.

Suma hasta la fecha, 325.136'34 pesetas.

ORDEN PUBLICO.—MULTAS

Se ha impuesto la multa de sesenta pesetas al vecino de Puente Genil, Juan Moreno Fernández, por viajar sin salvoconducto.

Boletín Oficial de la Provincia

En el número del miércoles 1.º, se publica lo siguiente:

Inspección Provincial Veterinaria.—Anuncia que por el jefe del Servicio Nacional de Ganadería, ha sido autorizado para la presente temporada, el funcionamiento del matadero industrial de Lucena, propiedad de don Pedro Quintero Navajas.

Administración de Rentas públicas.—Circular a los propietarios de coches automóviles dedicados al servicio público con o sin taxímetro que se dediquen al transporte de viajeros por carreteras, para que antes del día 15 presenten la solicitud de concierto.

Edictos de los Ayuntamientos de Lucena y Baena.

NOMBRAMIENTO

Por el ministerio se ha nombrado maestra de Córdoba, en la vacante producida por la señorita Moyano, doña Isabel Cisnar, que desempeñaba el cargo en Rute.

ASPIRANTE

La maestra doña Ascensión Espejo Agenjo, solicita ocupar una vacante en esta provincia con el caracter de interina.

LICENCIA

Doña Trinidad Herrero López, maestra de Ojuelos Altos, solicita licencia por enfermedad.

POSESION

Se ha posesionado del cargo de Inspector provisional de esta provincia, doña Josefina Moyano Navarro.

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado los jefes y oficiales siguientes:

Comandante de Caballería, don Mariano Peñas Gallegos; capitanes de Regulares, don Joaquín Herrero Gómez, don Antonio Alejo García, don Edmundo Cardil Torre y don Cayetano Moriel Toledo; tenientes de Caballería, don Andrés Sánchez Alba; de Infantería, don Manuel López Aparicio y don Toribio Toro Herrero; de Intendencia, don Francisco Ferrer Poey, y de Sanidad, don Francisco Collantes Jiménez, y los alféreces de Infantería, don Antonio Meda Flores, don Mariano Alvarez Jiménez y don Anselmo Jesús Liébana; de Artillería, don Librado Cozar Herrero.

R. I. + P. A.

EL SEÑOR

Don Nicolás de la Helguera y Herrador

CABALLERO DE ESPAÑA

Falleció en Peñarroya-Pueblonuevo, el día 5 de Diciembre de 1938, después de recibir los Auxilios Espirituales

Las misas que el día 5 del actual, se celebren en la Parroquia de Peñarroya-Pueblonuevo, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su viuda, doña María de Codes y familia, suplican a sus amigos lo encomienden a Dios.

Hay concedidas indulgencias.

MILITARES

ASCENSOS

Por mérito de guerra han sido ascendidos a coronel don Luis Redondo y don Manuel Baturones.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Córdoba, un mes..... 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre..... 7'50 "
Extranjero, trimestre... 10'50 "

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FRAY LUIS DE GRANADA
Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

Córdoba.-Viernes 3 de Marzo de 1939.-Tercer Año Triunfal.-Número 74g

EDITORIAL

PÍO XII

Monseñor Eugenio Pacelli, ayer Cardenal, es hoy Su Santidad Pío XII, Pontífice Supremo de la Iglesia Católica Apostólica Romana, Vicario de Cristo, Nuestro Señor, sobre la tierra. Le designan los votos de los Príncipes de la Iglesia por inspiración divina. Es el Santo Padre, que acaudillará la grey católica, y que la amparará por voluntad de Dios.

Adviene a la silla papal Pío XII, cuando el mundo entero, conoce y siente, las turbulencias y las inquietudes de una etapa llena de zozobras. El Universo, pasa por una gran crisis de sentimientos y de pensamientos. Y el que es representante del sentido espiritual de la vida, encuentra a su paso, el panorama de materialismos en que unos pueblos y otros, luchan por ideales encontrados. De un lado, el espíritu con su gracia, su fortaleza, su honda visión de la vida terrena y de la divina; de otro lado toda la mezquindad, la obscuridad y el error de los demás hombres. Sobre este piélago de un batallar diario, sólo la luz que irradia el Vaticano sobre el mundo: la luz que alumbra las rutas de los caminos celestiales.

Pío XII, ha conocido ya, el choque de esas horas febriles. Su alta jerarquía anterior a la suprema que en el hoy reside, le puso en contacto con las realidades de la tierra. Ya su corazón ha sufrido las angustias que sobre él acumularon los enemigos de la cristiandad. Y ha conocido, entre otros episodios, el de nuestra España, donde la espada victoriosa de un católico, contuvo a los que sin Dios, y sin Fe, se lanzaron como fieras sobre la tradición y la creencia que son las esencias del corazón de la Patria. Y también ha sentido como nosotros, en su alma paternal, las desgarraduras de los zarpazos de la bestia materialista que soñó con apoderarse de los pueblos, para llevarlos por caminos de confusión y duda. Por eso, en la hora presente, la vida le ha ofrecido la lección ejemplar de los hechos históricos que a diario se escriben. El sabe, donde está el dolor y el peligro, y donde residen la serenidad y la paz, que tanta falta hacen a los hombres sobre la tierra.

La misión de Su Santidad, en el momento actual del mundo, es tan difícil, tan delicada, tan llena de espinas,

que sólo pueden desempeñarla los altos espíritus, los cerebros privilegiados. Dios ha querido que sea Monseñor Eugenio Pacelli, el que señale su reinado con el signo de la dificultad. Porque también Dios querrá que su paso por el alto solio pontificio, se grabe con el signo de la victoria del espíritu sobre la materia, del triunfo de Cristo sobre los réprobos.

Sea así siempre, por los siglos de los siglos. Al inclinarnos ante Su Santidad, arrodillados como españoles y católicos, pedimos a Dios que rodee al Sumo Pontífice, en todas sus resoluciones, en su palabra y en su pensamiento, de la sabiduría eterna. Y que su primera oración sea por la España torturada, que vé su amanecer radiante, tan deseado como presentido.

AZUL

Una lucha entre el amor a España y la pobreza por España. Eso somos nosotros.

(SANCHEZ MAZAS)

La Centuria "JOSE ANTONIO"



Ya hemos hablado diferentes veces, de esta Centuria cordobesa "José Antonio" que llevará el nombre de nuestra ciudad a través de toda España. Una Centuria modelo será ésta, ejemplar dentro de la O. J. Ella irá, en su visita a las poblaciones berberas, expresando con realidades, cuál es la labor de las Organizaciones Juveniles, su tarea en la misión de dar a la Patria hombres útiles y preparados para la reconstrucción nacional, cimiento de la España que nace.

¡Acudid, cordobeses, con vuestra aportación, a la formación de esta Centuria "José Antonio"! Habéis cumplido con vuestro deber de españoles patriotas. Y España y la Organización Juvenil os agradecerán ese esfuerzo en colaborar a la obra que han emprendido, bajo la espada victoriosa del Caudillo, los que aspiran a hacer de la Patria, una, grande y libre, la Nación por todos ambicionada.

Aportaciones para la fundación de la "Centuria José Antonio":

Almacenes Porras Rubio, 2.500 pesetas; Carbonell y Compañía, 1.500; Rodríguez Hermanos, 500; don Antonio Luna, 35; don José Baquerizo, 25; don Rafael Carbonell, 25; don Nicasio Garrido, 15. Suma y sigue, 4.600 pesetas.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 3.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 2 de Marzo de 1939.

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer nuestra Aviación bombardeó los objetivos militares de los puertos de Sagunto, Valencia y Gandía, así como la base naval de Cartagena en la que fueron alcanzadas las instalaciones del puerto. Igualmente lo fué la Factoría de San Vicente (Alicante), haciendo impactos en el establecimiento y destrozando un avión.

Hoy ha sido batida por nuestras escuadrillas la estación ferroviaria de Chillón.

Salamanca 2 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E. el general Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La fecha de la fundación de las Marías de los Sagrarios de Córdoba

El día 4 de Marzo de 1910, nació la obra de las Marías de los Sagrarios, que tanto tiene consolando el Corazón de Cristo y que debió dibujar en su dolorosa figura una sonrisa de amor.

El Centro de Córdoba, deseoso de conmemorar esta fecha, ha organizado, como en años anteriores, un día especial de reparación.

Por tanto, mañana sábado a las ocho de la mañana, tendrá lugar en la iglesia de San Pablo, la misa de Comunión General y a continuación solemne imposición de insignias. Después, quedará expuesta Su Divina Majestad, velando durante todo el día las Marías de los diferentes Sagrarios de Córdoba. Llegadas las 6'30 de la tarde, se celebrará devota Hora Santa, que terminará con procesión claustral, Bendición y Reserva.

El Director y demás miembros de la junta, invita encarecidamente a todas las Marías de la capital y a las de los pueblos, que se encuentren en nuestra capital, como también a cuantas personas se precien de profesar amor a la Eucaristía para que este 4 de Marzo sea un día de grandes con-

A los 68 años de edad, reconfortado con los espirituales auxilios y rodeado por la cariñosa solicitud de sus familiares, ha dejado de existir en esta capital, don Joaquín Gutiérrez Torres.

El finado era persona muy honorable y estaba dotado de singulares dones de bondad y caballerosidad, así como de dotes muy destacadas de simpatía.

Con semejantes prendas morales se había granjeado el afecto de cuantas personas le conocían y entre las que la noticia de su muerte ha causado muy penosa impresión.

Enviamos a la familia doliente la expresión sincera de nuestro pésame más sentido.

suelos para Cristo y de copiosas bendiciones para la Obra y para España, que tuvo la suerte de recibir este don del Cielo.

¡Amantes de la Eucaristía de uno y otro sexo, niños y mayores, todos a desagraviar, todos a fundirnos en un solo y santo amor!

NOTA.—Se recomienda se toma parte en los cánticos populares tan recomendados por la Iglesia, Nuestra Madre.

**Para una España fuerte,
una España sana**

Contribuye a la suscripción Pro-Sanatorio-Enfermería Antituberculoso de Córdoba!

Nuevo cursillo para la formación de Alféreces provisionales

Se ha convocado un nuevo cursillo para la formación de alféreces provisionales de Infantería en las Academias de Avila, Pamplona, Granada y Riffien, dando comienzo el día 20 del presente.

Las plazas a cubrir son 300 en cada Academia.

Las instancias pueden presentarse hasta el día 10 del actual.



EL SEÑOR

DON CLEMENTE LUBIAN RODRIGUEZ

Teniente jefe de los servicios de Intendencia de la ciudad de Ronda, falangista de Córdoba, Perito Mercantil y alumno del quinto año de Medicina en la Facultad de Madrid

HA FALLECIDO EL DIA 2 DE MARZO, EN RONDA, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD, A LOS 21 ANOS DE EDAD

R. I. P. A.

Su Director Espiritual; el Excelentísimo señor Gobernador Militar de esta plaza; el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; Jefe de los Servicios de Intendencia de Córdoba; su desconsolado padre, don Francisco Lubián Ariza; sus hermanos, don Francisco, doña Florinda y doña Amalia; sus tíos, doña Clementina Rodríguez Betancourt de Aguilera y don Daniel Aguilera Camacho, don Rafael, don Angel, doña María, don José y doña Fuensanta Lubián Ariza; tíos políticos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les invitan a los solemnes funerales, que por el eterno descanso de su alma, se celebrarán hoy viernes a las tres y media de la tarde, en la Iglesia Parroquial del Salvador (Compañía), y después, a la conducción del cadáver, desde su domicilio, Ambrosio de Morales, 1, al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

El Excelentísimo señor Obispo de Córdoba, ha concedido 50 días de indulgencias.

El General Cascajo recibe numerosas felicitaciones

Con motivo de su ascenso a General de Brigada, el Gobernador militar de esta plaza, don Ciriaco Cascajo Ruiz, recibió ayer por la mañana, la visita del Prelado de la Diócesis, Excelentísimo y Reverendísimo señor don Adolfo Pérez Muñoz, que le felicitó efusivamente por su merecido ascenso.

También cumplieron al General Cascajo, con tan fausto motivo, el General Jefe de zona de la Guardia Civil, don Agustín Piñol Riera; el General Jefe del Cuarto Cuerpo de Ejército, don Francisco Borbón de la Torre, y el General de Caballería don Plácido Gete.

Asimismo le han visitado el Gobernador Civil, camarada Eduardo Valera Valverde; el Presidente de la Diputación, don Eduardo Quero Goldoni; el Presidente de la Audiencia, don José Eguilaz y Oviedo Castillejo; los magistrados de la misma; el Presidente del Consejo de Guerra Permanente, don Evaristo Peñalver Romo; Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Fernando Fernández; Jefe de Milicias, camarada Enrique Chinchilla, Secretario de Orden Público, don Manuel Albendea Rivas; Claustros de centros docentes, Cáceras, Colegios profesionales, directivos de Acción Católica, representación de Frentes y Hospitales, hermandades y congregaciones religiosas y otras muchas personas que dejaron tarjeta en el despacho de ayudantes.

El Alcalde de Córdoba, camarada José María Verástegui, tan pronto tuvo noticias del ascenso se apresuró a conferenciar por teléfono con el general Cascajo, felicitándole cordialmente en nombre de la Corporación Municipal.

De distintos puntos de la España Nacional, ha recibido el señor Cascajo infinidad de telegramas, cartas y tarjetas de felicitación.

Las mujeres cordobesas desean ofrecer el fajín de General a D. Ciriaco Cascajo

En el popular ambiente del barrio de Santiago, el señor Rector de aquella parroquia, don José Molina Moreno, ha recogido el deseo unánime, la aspiración patriótica de las mujeres cordobesas que desean ofrecer al ilustre Gobernador militar de la plaza, don Ciriaco Cascajo Ruiz, el fajín de General de Brigada.

Nos adherimos a ese simpático rasgo, nacido de la gratitud y el afecto. AZUL trae así a sus columnas el propósito, hasta verle convertido en una realidad inmediata.

El párroco de Santiago recibe desde hoy las aportaciones. Ninguna puede exceder de veinticinco céntimos.

DOS LAPIDAS

La Diputación Provincial acordó colocar dos lápidas en el Hospital de Agudos, que señalen a las futuras generaciones, el paso por aquel benéfico Establecimiento, de don Emilio Luque Morata, ilustre médico cordobés, que puso toda su vida al servicio de la Ciencia, con el amor y la piedad de los nobles espíritus. Honra y enaltece así la Diputación, una de las figuras más señeras de Córdoba, aun cuando la gran virtud de la modestia personal del doctor Luque Morata, no se prestara a un relieve propio de su personalidad eminente. Como todos los elegidos y los dilectos, se aturdiría con la exaltación de sus méritos, y amaba el silencio tras la labor, complaciéndose con las afirmaciones de su propia conciencia.

Difícil es olvidar en mucho tiempo, un nombre tan querido como el de Luque Morata. Para tener siempre vivo su recuerdo, por lo que hizo en favor de la humanidad doliente, la Diputación perpetúa con dos lápidas—blanca ofrenda al que tanto se sacrificó por los padecimientos ajenos—la memoria del Decano de la Beneficencia Provincial. Justo tributo y merecido homenaje a un cordobés ejemplar y benemérito.

Nuestra enhorabuena a la Comisión Gestora Provincial, y a su Presidente, por ese magnífico acuerdo adoptado.



CONSEJOS DE GUERRA

Ayer, ante el Consejo de Guerra permanente de esta provincia, se vieron y fallaron cuatro causas instruidas contra Francisco Sánchez Rodríguez, Juan Moreno Tejada, Julia Alejo Lombargo y Calixto Sánchez Sánchez, por el delito de rebelión.

EL ROSARIO DE LA FUENSANTA

Mañana sábado, se celebran en el santuario de la Fuensanta los ejercicios de costumbre, en honor de la Compadrona de Córdoba.

A las ocho y media de la mañana, será la Misa de Comunión General, y por la tarde a las seis y media, se rezará el Santo Rosario y la Letanía, por la explanada del santuario, terminando los cultos con una salve cantada en el interior del templo.

actitud sus sentimientos religiosos y quedaron con la esperanza de que Dios bendecirá sus sufrimientos, y llegará pronto la hora de su libertad.

Hoy a medio día anunciarán las campanas en Córdoba la elección de nuevo Pontífice

Por noticias particulares, sabemos que se han dado órdenes para que las campanas de nuestra Basílica, secundadas por las de las parroquias y demás iglesias de Córdoba, anuncien a los fieles la elección del nuevo Papa.

Probablemente, el repique de campanas se efectuará al medio día de hoy.

HACIENDA

PAGOS PARA HOY

Por la Depositaria-Pagadora de esta Delegación de Hacienda, se harán hoy efectivos los libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Julián González Gómez, La Madrileña S. A., viuda de Victoriano Gómez, Asland Córdoba S. A., don José Molleja y don Rafael Urbano Torres.

Un acto religioso en la Prisión provincial de Córdoba

MISA DE REQUIEM POR SU SANTIDAD EL PAPA

Ayer a las nueve y media de la mañana y costeado por los reclusos, se celebró en esta Prisión Provincial, misa en sufragio de Su Santidad el Papa.

El acto resultó emocionante. Los cantores interpretaron con gran sentimiento la misa de "Haller".

Durante todo el tiempo de la misa, se advirtió en los reclusos un profundo recogimiento y una intensa devoción. El acto se llevó a cabo con asistencia del señor Director y demás funcionarios del Establecimiento.

Al terminar el acto religioso, se cantó un responso, y a continuación se entonaron los Himnos de Requeté, Falange y el Nacional, dirigidos todos ellos con gran habilidad y entusiasmo por el maestro de la Prisión.

Todos los reclusos manifestaron en su

Noticiario

CAMARADA

CLEMENTE LUBIAN RODRIGUEZ

¡PRESENTE!

En plena juventud y cuando se le presentaba un magnífico porvenir, ha fallecido repentinamente en la ciudad de Ronda, nuestro camarada Clemente Lubián Rodríguez, Jefe de los Servicios de Intendencia y antiguo falangista.

Clemente Lubián, fué uno de los muchachos que en unión de su hermano Paco, ingresaron en el Cuartel de Artillería la tarde gloriosa del 18 de Julio de 1936. Aquella misma noche, formó parte de los comisionados para sacar de la Prisión a los falangistas presos, y asistió a la toma del Ayuntamiento de la capital; al amanecer del día 19, sostuvo intenso tiroteo con un grupo de marxistas parapetados en las casas de los Olivos Borrachos.

Pocos días después, en los Villares de la Sierra de Córdoba, estuvo a punto de caer en poder del enemigo.

Después tomó parte en la conquista de varios pueblos, entre éstos, Espejo, donde por su cualidad de estudiante de medicina, quedó al frente de aquel Hospital de Falange algún tiempo.

Convocados los cursillos de alféreces de Intendencia, participó en ellos, obteniendo uno de los primeros puestos.

Fué destinado a Ronda, donde ha venido desempeñando durante dos años el cargo de jefe de los Servicios de los grupos de Hospitales militares; aquí obtuvo el ascenso a teniente.

Por su labor y ejecutoria ejemplar, era muy querido de sus jefes, de las Hermanas de la Caridad encargadas de los Hospitales y de cuantas personas lo trataron.

En la plenitud de la vida, cuando el porvenir le ofrecía la gloria de haber contribuido con su labor tenaz y patriótica al triunfo de la causa sagrada de España, nuestro camarada ha sido sorprendido por la muerte. Ha caído allí, al pie de su deber, desempeñando con brillantez magnífica, cargos que por su responsabilidad abruma-

ban de preocupaciones su juventud. Y ha dejado el recuerdo de esa vida ejemplar para que se le evoque siempre como un español magnífico lleno de amor profundo a la Patria.

Saludamos al camarada muerto con nuestro grito de emoción y de victoria. Camarada Clemente Lubián Rodríguez: ¡Presente!

Al conocerse la triste noticia en Córdoba, su tierra natal, el sentimiento ha sido unánime.

Anoche en una ambulancia de Sanidad, fué trasladado su cadáver desde Ronda a esta capital, acompañándole personal sanitario, su hermana Florinda y su tío don Daniel Aguilera, que habían llegado a la citada ciudad el miércoles, teniendo el consuelo de recoger su último suspiro y oír de sus labios frases patriotas, para una España grande y libre, a la cual se entregó desde sus años mozos, en Madrid y en Córdoba.

Además de las personas citadas acompañaron al cadáver, el capellán del Sanatorio de la Legión, don José Albores; el teniente médico, don José Rosa Meca en representación del comandante militar y del jefe de Sanidad de Ronda, y el grupo de sanitarios mencionados al mando de don Jorge Rodríguez.

Esta tarde, a las tres y media, en la Parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, se verificarán solemnes honras fúnebres por el alma del camarada Clemente Lubián Rodríguez.

AZUL se une al dolor de la familia doliente en estos instantes de amargura, y envía especialmente al padre del finado, don Francisco Lubián, a sus hermanos, y a sus tíos doña Clementina Rodríguez Betancourt y don Daniel Aguilera Camacho (nuestro antiguo y estimado compañero en la prensa) el pésame más sentido por la gran desgracia que les aflige.

Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional

La representación en Córdoba y su provincia de este servicio, llama la atención de cuantos en razón de su cargo o en ejercicio de derechos de propiedad, pretendan llevar a efecto obras en iglesias o monumentos de esta ciudad y pueblos de su provincia, de la obligación en que se encuentran, de contar para la realización de tales obras, con el asentimiento del servi-

cio expresado. (Orden de 13 de Junio de 1937, aclaratoria y confirmatoria de la del 23 de Diciembre de 1936, en su Artículo noveno).

Igualmente y a virtud de las Disposiciones citadas, se llama la atención de los poseedores de objetos de carácter Histórico Artístico, y de quienes se dedican a la reparación de estos últimos, de que deben abstenerse de todo trabajo de recomposición de los mismos, señaladamente tratándose de piezas de ajuar religioso, en tanto no cuenten con la autorización antedicha.

Córdoba 1.º de Marzo de 1939.—Ter-

Ayer, en la Iglesia parroquial de San Miguel, contrajeron matrimonio la bella señorita Anita Roldán Ruiz, y el joven don Juan Redondo López, afecto a la Jefatura Provincial de Prensa del Estado.

Bendijo la unión el Rector de dicha parroquia, don Francisco Navajas Camargo, actuando de testigos don Antonio Sarazá Murcia, don Rafael Medina Sánchez, don Eduardo Lama Alvarez y don Rafael Pineda Angulo.

Apadrinaron a los contrayentes doña Enriqueta Medina Sánchez y su esposo don Miguel Beteta Torres, industrial de esta plaza.

El acto se celebró en familia, a causa del luto de la novia.

Al nuevo matrimonio enviamos nuestra sincera felicitación, deseándole una luna de miel interminable.

Se ha concedido la Cruz Roja del mérito militar a las señoritas de Pueblonuevo, María Gómez Villalba, Manuela Rivero y María Rosa Castillejos Benito, enfermeras de Hospitales en dicho pueblo.

Ha fallecido en nuestra capital don Angel González Carbajo, maestro nacional y persona que por sus dotes de afabilidad de carácter había sabido granjearse la estimación de sus discípulos y amigos.

Los funerales por el eterno descanso de su alma, se verificaron ayer tarde a las cinco en la iglesia parroquial de San Pedro, asistiendo numeroso duelo.

A la familia doliente y de forma especial al sobrino del finado el agente del Cuerpo de Investigación y Vigilancia de esta plantilla, don Estéban Granada Carretero, enviamos el testimonio de nuestro pésame más sentido.

Ha quedado sin efecto por orden de la superioridad el traslado del oficial primero del Cuerpo Jurídico don José Alcántara Sampelayo, quien continuará prestando sus servicios en el Consejo de Guerra Permanente de esta Provincia.

La cobranza en período voluntario en la capital y pueblos de la provincia de las contribuciones por rústica, urbana, industrial, transporte, utilidades, etc., etc., correspondiente al primer trimestre del corriente año ha comenzado el día primero del actual, no presentándose a domicilio los recibos.

cer Año Triunfal. Por el Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, Enrique Romero de Torres, Vicente Serrano Orín, Félix Hernández Giménez.

Ayer tarde en el Gran Teatro

Con asistencia de las Autoridades, Mandos del Movimiento y numerosos camaradas y público se proyectaron tres magníficas películas documentales italianas

En el salón del Gran Teatro, galantemente cedido a tal fin por su Empresa, se verificó ayer a las cuatro de la tarde, un acto de propaganda organizado por la Delegación Provincial de dicho servicio, en el cual se pasaron tres películas documentales italianas, cedidas por el Ministerio de las Corporaciones del expresado país.

Al acto a que hacemos mención, asistieron las autoridades provinciales y locales, jerarquías del Movimiento y Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que ocupaban las plateas del coliseo. En los palcos se situaron los afiliados a la Organización Juvenil, S. E. U., S. E. M. y C. N. S., Prensa y Propaganda, etc., y en las restantes localidades gran número de camaradas y público en general.

La Banda de Música de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, interpretó antes de comenzar la exhibición de las cintas, el himno italiano, que todos escucharon de pié y brazo en alto.

Seguidamente se pasó el reportaje titulado "Saneamiento de las lagunas pontinas". En ella se refleja de forma maravillosa la evolución operada en el país italiano, merced al genio creador de Mussolini, observándose a lo largo de su metraje, cómo se transforman unos terrenos incultivables, sólo predispuestos para albergar el virus de la mortandad, en fértiles campos, en los que honrados colonos deslizan sus vidas repletas de laboriosidad, aportadoras de riqueza para su Patria.

Con verdadero entusiasmo acogió el público esta proyección aplaudiendo repetidas veces al Duce en las diferentes ocasiones en que la figura de éste apareció en la pantalla.

Otro films que pregona los beneficios del régimen fascista en Italia, es el titulado "Labor providente del régimen". El admirable montaje de talleres, fábricas e industrias que aparecen en la cinta, da clara idea de la prosperidad floreciente de aquella nación conducida por anchos caminos de prosperidad e Imperio.

Por último, se exhibió "Maternidad e infancia", documento fidelísimo de la educación de la niñez, de la protección a la madre y de la perfección educativa de la juventud italiana. Tiene este films escenas de gran interés, como por ejemplo, aquellas en las que aparecen las guarderías infantiles, comedores, campos de deporte, etcétera, más otras muchas bellísimas de la vida sana, al aire y al sol tonificante, en las playas de Italia.

Son todas muestras evidentes del bien-

estar de una nación que confía en su Jefe.

Es admirable la fe de aquel pueblo en su Duce, a quien aclaman con delirio. Delirio justificado, máxime después de presenciar las películas a que hacemos men-

Los nombres de los Papas

Acaba de ser elegido el Cardenal Pacelli, que adoptará el nombre de Pío XII.

Los nombres de Benedicto, Pío, León, Gregorio y Clemente, son los que más han usado los Pontífices.

En efecto, desde hace más de dos siglos son estos nombres los que alternativamente han ido tomando los diferentes Papas que se han ido sucediendo en el trono de San Pedro. Hay que remontarse a 1721 para encontrar un nombre diferente, que es el de Inocencio XIII.

El Papa Landon, que estuvo a la cabeza de la Iglesia de 913 a 914, ha sido el único que ha conservado su nombre después de la elevación al Pontificado. Después de él, han seguido todos los Papas la costumbre de llevar el nombre de alguno de sus predecesores.

De los 83 nombres usados por los Papas, 35 han tomado de los soberanos Pontífices, y otros 48 sólo uno los ha llevado.

Y así, los anales de la Iglesia registran 6 Adrianos, 6 Agapitos, 8 Alejandro, 4 Anastasios, 15 Benedictos, 9 Bonifacios, 3 Calixtos, 3 Celestinos, 14 Clementes, 2 Dámasos, 2 Diosdados, 2 Dommo, 10 Esteban, 4 Eugenio, 4 Félix, 2 Gelasio, 16 Gregorio, 4 Hondribus, 23 Juan, 3 Julio, 13 Inocencio, 13 León, 3 Lucas, 2 Marcelo, 2 Martín, 5 Nicolás, 5 Pablo, 2 Pascual, 2 Pelagio, 12 Pío, 4 Sergio, 3 Silvestre, 2 Teodoro, 8 Urbano y 3 Víctor.

ción, perfectas obras técnicas del Instituto Luce.

El Cónsul de Italia, camarada Massa, que asistió a la proyección acompañado de su esposa, felicitó al Delegado de Propa-

Las Hermandades cordobesas

EN HONOR DEL SANTO SEPULCRO

La Hermandad de Caballeros del Santo Sepulcro, instituida en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), ha organizado devotos cultos en honor de su sagrado titular.

Todos los viernes de Cuaresma, a las siete de la tarde se reza el Santo Rosario, haciéndose a continuación solemne Vía-Crucis y cantándose por último el "Miserere" ante la imagen que ha sido colocada sobre su altar, de forma que puede recibir la veneración de los fieles que constantemente desfilan para besar su sagrado cuerpo.

La Junta de Gobierno de la Hermandad, para dar facilidades a los hermanos que tengan a la hora de los cultos obligaciones ineludibles, ha acordado que los viernes de Cuaresma permanezca el templo abierto por la mañana hasta las doce y por la tarde desde las cinco.

Estos piadosos cultos son ofrecidos en sufragio de nuestros muertos y por las necesidades de España.

Tiene en proyecto esta Hermandad celebrar, en los primeros días de la Semana Mayor, un solemnisimo triduo, cuyas fechas ya publicaremos cuando estén ultimadas definitivamente.

Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba

Esta corporación celebró sesión ordinaria el sábado último, asistiendo los académicos numerarios y correspondientes señores Sarazá Murcia, Enriquez Barrios, Gálvez Villatoro, Rey Díaz, Pascual Santacruz, La Torre y del Cerro, Arévalo (D. Antonio), Castejón y Martínez de Arizala, Aguilera Camacho y Amo Serrano.

Se recibió con particular agrado, la visita de don Rafael Giménez Ruiz, presidente de la Academia de Ciencias Médicas, y tanto este señor, como don José Luque, fueron propuestos para académicos correspondientes con residencia en Córdoba.

Se escuchó con el placer de siempre, la lectura que hizo el señor Castejón de su novela sobre asuntos del Califato y prometió para el sábado 4, la continuación de su lectura.

ganda por la acertada organización de este acto, del que cuantos a él concurren, mostraron su complacencia.

La Banda de Falange interpretó al final los Himnos Nacional y del Movimiento.

El Cónclave, después de tres es- fice a Monseñor Pacelli, que reg

PIO

Consejo de Ministros en Francia

Es nombrado embajador en España el Mariscal Petain

París, 3.—Bajo la presidencia de monsieur Lebrun se reunió el Gobierno francés en Consejo de ministros, en el Eliseo.

A propuesta de la presidencia, del Consejo, fué nombrado Embajador de Francia en Burgos, el Mariscal Petain.

El ministro de Asuntos Exteriores monsieur Bonnet, hizo una exposición sobre la situación internacional.

También se aprobó un proyecto sobre el régimen de Nacionalización que será sometido a las Cámaras.

Datos biográficos.—El nuevo embajador de Francia en Burgos, mariscal Enrique Felipe Petain, nació en Couchi La Tour (Artois), el 26 de Abril de 1856, contando en la actualidad, por tanto, ochenta y tres años.

Comenzó a prestar sus servicios tras los años de Academia en los Cazadores alpinos, pero no alcanzó notoriedad hasta 1902 en que, siendo ya jefe de Batallón pasó por la Escuela Normal de tiro de Chalons, teniendo ocasión de estudiar el Valle de Aisne y la Champaña, teatro más tarde de sus operaciones, y en donde se declaró francamente adversario de la teoría oficial de que en el fuego, más que la superioridad, debía tenderse a la rapidez, tronando contra los principios que pretendían basar la táctica de infantería, únicamente en experiencias esquemáticas de polígono, prescindiendo de las contingencias de combate. Estas teorías fueron desarrolladas por Petain desde su cátedra en la Escuela de Guerra, en donde formaron época sus lecciones, preconizando los principios que la guerra, más tarde, confirmó.

En 1913, fué nombrado para mandar una brigada, y al comenzar la guerra era uno de los muchos coroneles destinados a no pasar al generalato, pues por ser católico estaba "fichado".

Sus dotes como militar se distinguieron en la guerra mundial, y sucesivamente, por su comportamiento en el Marne, en Verdún, y en tantas otras batallas, mereció los mayores honores y ascensos hasta el mes de Mayo de 1917, en que se le confió el mando de todos los ejércitos franceses. Posee numerosas condecoraciones, entre ellas, la Gran Cruz de la Legión de Honor.

tos de carácter político, conoció a los españoles, y tuvo buena noticia de la valía de muchos de nuestros grandes militares, con los que le unió amistad personal.

Fallece Marcelino Domingo

Toulouse, 3.—El tristemente célebre ministro de Agricultura, con el primer bienio republicano, Marcelino Domingo, ha fallecido repentinamente cuando viajaba de Toulouse a Perpignan.

EN SUFRAGIO POR LOS CAIDOS DE LOS CUERPOS DE SEGURIDAD Y ASALTO

Sevilla, 3.—Ayer en la iglesia del Santo Angel, se dijo una misa de requiem en sufragio de los caídos por Dios y por la Patria, pertenecientes a los Cuerpos de Seguridad y Asalto.

Concurrieron las primeras autoridades, los jefes de Seguridad y Asalto y fuerzas de estos Cuerpos, que después de la misa desfilaron ante aquéllas.

Finalmente se procedió a colocar una corona en la Cruz de los Caídos.

EL VIAJE DEL CONDE CIANO

Viena, 3.—El conde y la condesa Ciano llegaron procedentes de Varsovia.

Le esperaba el ministro Von Ribbentrop, que desde la frontera los acompañó hasta la frontera italiana.

FIESTA NACIONAL ALEMANA

Berlín, 3.—El Führer ha firmado un decreto, declarando fiesta nacional el día 9 de Noviembre, fecha en que se conmemora a los caídos por la revolución nacional-socialista.

El Cónclave ha eleg

Desde las cinco y m ayer (hora italiana) E pa la silla de San F bre de

El Santo Padre, desde el b bendición urbi et orbi,

Ciudad del Vaticano, 3.—Durante todo el día de ayer, la muchedumbre se aglomeró en la plaza de San Pedro en enorme multitud. Sobre la puerta principal de entrada a la Basílica, ondea la bandera vaticana.

Una guardia de mil soldados italianos forman a la puerta, para rendir honores al nuevo Pontífice al conocerse su elección.

La emoción en todos los pechos es inenarrable.

Ciudad del Vaticano, 3.—Ayer a las nueve de la mañana, después de oír la Misa los Cardenales, se dirigieron a la Capilla Sixtina para celebrar la primera votación.

Sólo se encontraban indispuestos los Cardenales Pie Biogiani, y Francisco Marmaggi, que depositaron su voto en la forma prevenida.

Ciudad del Vaticano, 3.—A la hora señalada para reunirse los Cardenales en la Capilla Sixtina, con objeto de verificar la primera votación, en la Plaza de San Pedro se habían congregado más de treinta y cinco mil personas.

Esta muchedumbre iba engrosando por momentos, ya que todos los tranvías y vehículos depositaban por minutos su car-

Las Emisiones del S. E. U.

deben ser escuchadas por todos los estudiantes. Nuestra propaganda no intimida, sino que convence.

Escrutinios, eligió Soberano Pontífice girará la Iglesia bajo el nombre de

XII

EL CONSUL DE LA ARGENTINA EN SEVILLA

Sevilla, 3.—Con motivo del reconocimiento de la España Nacional por la Argentina, el cónsul de este país, estuvo cumplimentando al alcalde accidental.

gido Sumo Pontífice

media de la tarde de Eugenio Pacelli ocu- Pedro bajo el nom- Pío XII

balcón de la Basílica, da su ante millares de fieles

ga humana en las inmediaciones de la gran plaza.

Todos los ojos se dirigían ansiosamente a la chimenea de la basílica, correspondiente a la Capilla Sixtina, con objeto de conocer por el color del humo el resultado del escrutinio.

A las diez en punto de la mañana, la chimenea dió una columnita de humo negro. No había Papa. Y la ansiedad creció de punto.

Jamás chimenea, por muy artística y bella que sea, ha tenido más millares de ojos suspensos en ella, ni ha despertado mayores ansiedades.

A las once y veinte minutos nueva columna de humo anunció otro escrutinio.

La multitud no pudo apreciar de primera intención el color del mismo, y hasta hubo ojos que lo percibieron blanco, levantándose un clamor de aplausos. Sin embargo, el humo era negro, lo que demostraba que tampoco esta vez hubo Cardenal que obtuviera los dos tercios de los votos emitidos.

La multitud sigue engrosando la Plaza de San Pedro, donde la guardia se ve y se desea para mantener el orden a causa de la aglomeración.

Ciudad del Vaticano, 3.—A las diez y siete y treinta minutos, hora italiana, se

Manifestaciones del señor Serrano Súñer a un periodista extranjero

Burgos, 3.—En su integridad, han sido conocidas unas interesantes manifestaciones que el ilustre ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Súñer, hizo días pasados a su regreso de Barcelona, al redactor corresponsal en España del "Voelkischer Beobachter".

Primeramente se refirió el señor Serrano Súñer a la situación de Barcelona, la que dice fué completamente bolchevizada, y añadió:

"No debemos hacernos demasiadas ilusiones a pesar de la entusiasta acogida que recibimos. La población está más enferma moral que políticamente. Barcelona será tratada con el cuidado con que se trata a un enfermo."

El ministro se refirió después al espíritu del nuevo régimen de España y precisó: "Es el espíritu católico el que ha dado unidad a nuestro Movimiento, pero ello no significa dependencia política con respec-

to a Roma." El ministro señaló los límites que deben existir entre el poder espiritual de la Iglesia y el poder político del Estado, precisando: "Tenemos por justo el hecho de confiar la educación religiosa y moral al sacerdote, pero la educación política corresponderá a nuestro Movimiento."

El ministro terminó diciendo: "No olvidaremos a Alemania, a Italia ni a Portugal, que no dudaron en ayudarnos en las horas inciertas. Ahora que nuestra victoria se manifiesta rotunda, nuestros amigos vienen a montones. A éstos los recibiremos costosamente, esperando de su parte obras positivas para rectificar un pasado que tanto daño nos hizo."

Tales son las manifestaciones que ha hecho exactamente el señor Ministro de la Gobernación, que por la importancia de la personalidad que las ha facilitado a la prensa toda de España.

eleva hacia el Cielo una columna de humo blanco. ¡Ya hay Papa!

Y la muchedumbre prorrumpió en aclamaciones.

Los altavoces colocados en la Basílica anuncian también la buena nueva.

El primer Cardenal Diácono se asomó al balcón, y ante la emoción de la multitud dijo:

Os anuncio el gran gozo; tenemos Papa, que es el eminentísimo y reverendísimo señor Eugenio Pacelli, que se ha impuesto a sí mismo el nombre de Pío XII.

Acto continuo las campanas de la Basílica y las de Roma entera, comenzaron a repicar, lanzando a los aires el aviso del fausto acontecimiento.

Ciudad del Vaticano, 3.—A las seis y veinte minutos el nuevo Papa, Su Santidad Pío XII, acompañado por todos los Cardenales del Cónclave, Secretario del mismo, mariscal, maestro de Ceremonias y concla-

vistas precedidos de la Cruz Papal y del Prefecto de Ceremonias, se asomó al balcón de la Basílica.

Las trompetas lanzaron sus toques de atención, y la fuerza de guardia rindió honores, mientras la multitud se postraba de hinojos ante el Padre Santo.

Pío XII dió varias veces la bendición "urbis et orbis", y después de mirar con ojos paternales a la muchedumbre postrada en la gran plaza, se retiró en medio de clamorosas ovaciones. Los momentos fueron de una emoción intensísima e indescriptible.

Pío XII, que previamente a su aparición en el balcón del Vaticano, había recibido la primera Adoración de los Cardenales, al aparecer ante la multitud vestía túnica blanca con rojo roquete, y estola recamada de oro.

Su Santidad ha sido elevado a la Silla Pontifical el mismo día en que se cumplen los 63 años de su natalicio.

Roma, 3.—El nuevo Pontífice, Su San-

ESTUDIANTES:

El sábado próximo "Emisión del S. E. U."
Oid la voz del Sindicato Español Universitario. A las 20'15.

Información de Barcelona

idad Pío XII, ha sido elegido el mismo día en que cumple los 63 años, pues nació en Roma el 2 de Marzo de 1876.

Hizo sus estudios en Roma, obteniendo el título de profesor en Derecho Canónico, cargo que desempeñó hasta que monseñor Gasparri le aconsejó abandonase la enseñanza para ocupar un destacado puesto en el Vaticano.

Pío X le nombró secretario de Asuntos Eclesiásticos, cargo en el que demostró extraordinaria capacidad y acierto.

Fué Pacelli el que entabló negociaciones con el Gobierno de Baviera para establecer un Concordato con el Vaticano.

También se destacó su actuación en favor de los prisioneros italianos durante la Gran Guerra.

Después se le trasladó a la Nunciatura en Berlín, y también logró establecer un Concordato entre Alemania y el Vaticano.

Pío XI le nombró cardenal, y fué designado para sustituir a monseñor Gasparri, en la Secretaría de Estado del Vaticano.

En 1924 participó en el Congreso Eucarístico de Buenos Aires como delegado del Papa.

Roma, 3.—Los periódicos han publicado ediciones especiales para dar a conocer la noticia de haberse elegido nuevo Sumo Pontífice.

Hacen constar que el periodo de la Sede vacante se ha desarrollado dentro del orden más perfecto.

También señalan la alegría inmensa de la muchedumbre estacionada en la plaza de San Pedro al conocer el resultado del último escrutinio.

Londres, 3.—Todos los periódicos de la tarde dan cuenta, en ediciones especiales, de la elección del Papa, y subrayan las cualidades diplomáticas que rodean a Su Santidad Pío XII.

Roma, 3.—En los círculos se señala el hecho de haber sido designado para ocupar la silla pontificia, un cardenal nacido en Roma, lo que no ocurría desde 1721 en que fué elegido Papa Inocencio XIII.

EXPLOSIÓN DE UNA BOMBA

Londres, 3.—La explosión de una bomba causó grandes desperfectos en un acueducto del Norte de Londres.

El agua invadió algunos barrios cercanos, produciendo inundaciones.

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

Barcelona, 3.—El Alcalde señor Mateu recibió a los periodistas y les dijo que se congratulaba de que de hecho se hubiese terminado la guerra.

Refiriéndose a los problemas municipales planteados en la capital, dijo que la labor del Ayuntamiento es muy difícil, pero que las ponencias y los tenientes de alcalde, trabajan intensamente, sobre todo el delegado de los servicios de Abastecimientos, sobre el que pesa en estas horas una gran tarea.

Hizo presente que algunos de los refugios construidos por los rojos, serán conservados, pues una capital de la importancia de Barcelona, debe contar siempre con esa clase de obras.

En cuanto a las dificultades con que se tropieza para los servicios de transportes, manifestó que había conferenciado con el general Alvarez Arenas acerca del particular, teniendo la impresión de que con los camiones que los rojos dejaron abandonados en la frontera y con los que nos devuelve Francia, que sumarán 3.000 o 4.000, quedará solucionado el asunto.

Prometió facilitar una nota con el cambio de nombres de diferentes calles.

En cuanto al presupuesto hizo saber que la actual Comisión Gestora se regirá por el que fué confeccionado para el ejercicio de 1936, contándose con un anticipo de 65 millones y medio de pesetas, que entregará el Banco de Crédito local.

Finalmente dijo que se estudiará el medio de hacer efectivos los cupones, pues la mayoría del papel que existe está en poder de personas modestas, sin que ello quiera decir que la Comisión Gestora, vaya a hacerse responsable de lo hecho en esta materia por el Ayuntamiento rojo.

DETENCIONES IMPORTANTES

Barcelona, 3.—La policía ha detenido a dos patrulleros que estuvieron a las órdenes de la llamada oficina Justicia de la que era jefe, Eduardo Barriobero.

Dichos individuos apaleaban a las víctimas para hacerlas pagar las multas que se les imponían.

También han sido detenidos Francisco

Vidal y su mujer. El primero había cometido varios asesinatos en el pueblo de Gabal y su mujer se dedicaba a saquear las casas de las víctimas.

MISA DE CAMPANA

Barcelona, 3.—En el Salón de San Juan, se celebró una misa de campaña en sufragio por los agentes de policía que dieron su vida por Dios y por la Patria.

Asistieron las autoridades y los funcionarios del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, francos de servicio.

Terminada la misa, las fuerzas de Seguridad y Asalto, que también concurrieron al acto, desfilaron ante las autoridades, siendo aplaudidas por el público.

VISITA A UN EQUIPO QUIRURGICO

Barcelona, 3.—Las autoridades estuvieron visitando el Equipo Quirúrgico que se ha instalado en un edificio de la Plaza del Ejército Español.

Los visitantes hicieron grandes elogios de las instalaciones y de la forma en que funcionan los servicios.

EL JEFE SUPERIOR DE POLICIA RECIBE A LOS PERIODISTAS

Barcelona, 3.—El jefe superior de policía, Marqués de Rebalzo, recibió a los periodistas con quienes conversó largo rato.

Dijoles que de acuerdo con sus superiores, se propone realizar varios proyectos con el fin de que cuanto antes quede completamente normalizada la vida policiaca en la capital.

La ciudad se dividirá en sectores y en cada uno de ellos funcionará, como antiguamente, una Comisaría a cargo de Comisarios del Cuerpo de Vigilancia.

UNA FIESTA Y UNA RECEPCION

París, 3.—El Presidente de la República y la señora de Lebrum, ofrecieron una comida a los miembros del Secretariado de las Cámaras.

Asistieron a esta comida los miembros del Gobierno francés.

Después tuvo lugar una recepción, a la que asistieron asimismo, numerosas personalidades del Cuerpo diplomático.

CINE ALKAZAR - Hoy Viernes 3

Estreno del Noticiario Fox núm. 7 con la pacificación total de CATALUÑA

y la graciosísima producción Nacional Marca UFILMS, titulada

EL BARBERO DE SEVILLA

por MIGUEL LIGERO Y ESTRELLITA CASTRO

El domingo próximo se celebrará la coronación de Pío XII

Ciudad del Vaticano, 3.—La coronación oficial del nuevo Pontífice tendrá lugar el domingo próximo, no habiéndose fijado aún la hora.

* * *

Roma, 3.—Su Santidad Pío XII fué ordenado en 1901 y en 1912 entró en las oficinas de la Secretaría de Estado de la Santa Sede.

En 1920 fué nombrado Nuncio cerca del Estado alemán. En 1929 negoció el nuevo Concordato con Alemania, consiguiendo grandes concesiones para la Iglesia. El mismo año fué designado Cardenal, y en Febrero de 1930 se le nombró Secretario del Estado.

Dos años más tarde negoció el nuevo Concordato con la Alemania nazi, ya desde el Vaticano.

En 1936 realizó un viaje a los Estados Unidos.

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Tokio, 3.—El portavoz del ministerio de Relaciones Exteriores dice que las tropas japonesas han dado por terminadas las operaciones de limpieza en el sector Oeste del ferrocarril de Tieng Sin a Shanghai, en donde no hubo operaciones desde hace año y medio.

Han sido ocupados todos los distritos en donde actuaban los chinos en guerrillas.

* * *

Tokio, 3.—El cónsul general británico en Tieng Sin ha protestado ante las autoridades japonesas por la instalación de alambradas de púas en los alrededores de las concesiones inglesa y francesa.

También han protestado los cónsules de Francia y los Estados Unidos.

EL PROBLEMA DE PALESTINA

Londres, 3.—El Comité arabe-judío ha comenzado a estudiar la propuesta británica que no ha sufrido la menor variación.

AVIONES PARA LA TRAVESIA DEL ATLANTICO

Londres, 3.—En una memoria presentada por el ministro del Aire, se dice que se han formulado peticiones de tres aviones, dos de ellos para vuelos de gran distancia, y uno para los de gran altura, con una velocidad de 270 millas.

Estos aparatos tendrán por objeto el transporte de pasajeros del Atlántico de Norte a Sur.

PREPARATIVOS EN MALTA

Londres, 3.—Comunican de Malta que ha quedado abierta la recluta de artilleros para las defensas de la isla.

La guarnición de Malta está completa y actualmente se construyen dos nuevos cuarteles.

COTIZACIONES DE LA BOLSA

Londres, 3.—Los tipos de cambios de cierre en la Bolsa han sido los siguientes: Libras 176'91 y dólares 37'73.

LA APORTACION DE MARRUECOS EN FAVOR DE LAS CIUDADES LIBERADAS

Burgos, 3.—La suscripción en el Marruecos español, en favor de las ciudades recientemente liberadas, asciende a 168.599 pesetas, suma que ha sido remitida al excelentísimo señor ministro de la Gobernación.

Melilla ha contribuido con 41.184 pesetas; Tetuán, con 37.391; Ceuta, con 34.741; Villa Sanjurjo, con 16.617; Larache, con 13.190; Villa Nador, con 8.000; Alcazarquivir, con 6.000; Arcila, con 4.600; Xauen, con 3.000, e Ifni, con 3.650.

El representante de España en Londres

Londres, 3.—El Gobierno británico ha dado su consentimiento a la designación del Duque de Alba como encargado de Negocios de España en Londres, hasta que se nombre el nuevo embajador.

EL MINISTRO DE NEGOCIOS ASISTE A UNA FIESTA SOVIETICA

Londres, 3.—El ministro de Relaciones Exteriores ha sido huésped de Maisky en la embajada soviética.

Es la primera vez que un ministro conservador acude a una fiesta en la embajada de la U. R. S. S.

ANTE LA GRAN CONCENTRACION DE LA FALANGE FEMENINA

Sevilla, 3.—Han comenzado los ensayos en la Sección Femenina de Falange para la gran concentración de Medina del Campo, y que dirige el maestro Benedito.

A dicha concentración concurren vestidas de trajes regionales.

RAID AEREO

Manila, 3.—El aviador Kleper llegó a las seis de la madrugada, terminando la quinta etapa de su travesía sobre el Pacífico.

La Conferencia de Palestina

Londres, 3.—Continúa la Conferencia de Palestina, siendo examinada la propuesta árabe.

Se señala que lejos de ser un compromiso es una enérgica ratificación de las anteriores peticiones árabes, expresándose pocas esperanzas de ser aceptada por el Gobierno británico.

Los efectos inmediatos de la propuesta son la creación de un Estado independiente en Palestina.

Se ha sugerido la conveniencia de que se eligiera un Gobierno que controlará toda Palestina, con una asamblea legislativa con mayoría árabe, y la cual se sometería a la aprobación del Gobierno británico.

La propuesta significa rechazar la propuesta por el Gobierno británico.

LOS COMUNISTAS TRATAN DE APROVECHAR LOS RESTOS DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

Bruselas, 3.—Un periódico habla de las instrucciones dadas por el Komintern al partido comunista, para que se sirva de los restos de las Brigadas internacionales como tropas de choque.

A tal fin se ha constituido la Federación de Voluntarios de la Libertad, la que ha distribuido secciones de legionarios en los cuatro sectores de la capital, quedando al mando de ellos un judío alemán.

El periódico pide que se adopten severas medidas contra esos manejos de los comunistas.

EL JEFE DEL SERVICIO DE PRIMERA ENSEÑANZA A BARCELONA

Vitoria, 3.—El jefe del Servicio de Primera Enseñanza ha salido con dirección a Barcelona, con objeto de visitar las cuatro capitales catalanas y poner en marcha lo más rápidamente posible todos los servicios de primera enseñanza.

R. I. P. A.



EL SEÑOR

D. JOAQUIN GUTIERREZ TORRES

HA FALLECIDO EN ESTA CAPITAL, EL DIA 2 DE MARZO DE 1939, A LOS 68 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

Su director espiritual, don Francisco Aguilar; sus desconsolados hijos, don Joaquín, don Antonio, doña Dolores, doña María, don José, don Manuel y doña Concepción; hijos políticos, don Francisco Redondo Muñoz, doña Carmen Aroca, doña Teresa Romero y doña Consuelo Cárdenas; hermanos, hermana política, nietos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amistades asistan al funeral que se ha de celebrar hoy día 3 de los corrientes a las tres y media de la tarde en la Iglesia Parroquial de San Pedro, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

Hay concedidas indulgencias, en la forma acostumbrada.

DOS NUEVOS CRUCEROS

La Haya, 3.—El Gobierno holandés ha acordado dotar su escuadra con dos nuevos cruceros de ocho mil trescientas cincuenta toneladas, los mayores de su flota.

Los barcos de guerra saldrán de los astilleros de Rotterdam en 1941.

CONSEJO DE GABINETE

Londres, 3.—Se reunió el Consejo de Gabinete ocupándose de la cuestión de Palestina, sobre todo de la actitud de los judíos que no aceptan la propuesta británica como base de discusión.

HONORES A UN EMBAJADOR

Washington, 3.—El presidente Roosevelt ha ordenado al Jefe de la Escuadra norteamericana, que prepare un gran crucero para transportar los restos del embajador del Japón, fallecido la semana pasada.

Se hace notar en los círculos competentes, que es la primera vez que Norteamérica otorga honores semejantes a un diplomático de país alguno.

LA CANALLA ROJA EN FRANCIA

París, 3.—La policía ha detenido a unos refugiados rojos españoles cuando preparaban un atentado en la vía férrea cerca de Burdeos.

También en esta última ciudad han sido detenidos más marxistas por los desmanes que cometen.

Cerca de La Mola los gendarmes han apresado a catorce marxistas que se habían escapado de un campo de concentración y cometían tropelías.

La situación en estos territorios que sufren los evadidos de España es insostenible, pues según los cálculos, las pérdidas ocasionadas en el campo por la canalla se elevan a más de un millón.

Los agricultores franceses están consternados, y se teme se produzcan choques entre ellos y los marxistas.

EL INVENTARIO DE LAS OBRAS DE ARTE ESPAÑOLAS

Ginebra, 3.—Han llegado a esta capital los expertos designados para constatar el estado en que se encuentran las obras de arte que los rojos de España, enviaron a la Sociedad de Naciones.

La Comisión se ha reunido para fijar las normas que han de seguirse para hacer el inventario.

EN LA ARGENTINA NO QUIEREN JUDIOS

Buenos Aires, 3.—La Oficina de Investigación, ha prohibido el desembarco de 86 judíos, por no traer los pasaportes con arreglo a las últimas disposiciones dadas por el Gobierno.

Los judíos dirigieron un telegrama al presidente de los Estados Unidos, Roosevelt, pidiéndoles que intervenga en el asunto.

Crónica por el TEBIB ARRUMI

Alto honor nos hace Francia enviando a Petain como embajador

Burgos, 3.—Como aquí no nos duelen prendas, hemos de comenzar esta crónica felicitándonos del gesto que ha tenido Francia al nombrar como embajador en España al mariscal Petain, personalidad destacadísima, quizás como ninguna otra del generalato francés, militar insigne, que tiene una brillante historia y que colaboró inteligentemente en aquellos días famosos con nuestro Ejército, en que Francia, comprendiéndose mejor que ahora, unió su esfuerzo al nuestro para acabar con la anarquía del titulado presidente de la República Rifeña Abde el Krin.

Alto honor se nos hace con este nombramiento, porque el Mariscal Petain es además de un prestigio castrense, hombre de firmes y arraigadas ideas conservadoras y costumbre que se define en actos de rectitud espiritual en todos los órdenes.

Posiblemente ninguna persona tan grata, a nuestros ojos como el mariscal Petain, que conoce personalmente a nuestro Caudillo, y ya en aquella época, éste se cubría de gloria en la campaña inolvidable de Alhucemas, y tuvo ocasión de estrechar su mano y dedicarle los más cálidos elogios a su triunfadora actuación.

Si este gesto de Francia marca, como se espera, una decidida rectificación de con-

ducta respecto a España, sea enhorabuena. Por lo pronto, repetimos que estimamos en todo su valor la consideración que se nos demuestra con la designación de una de las más acreditadas personalidades de Francia y de su Ejército.

Bueno es que el mundo se entere de lo que es ponerse a tono con la España nacional, y a ello colaboramos desde dentro de casa.

En Inglaterra, y en los centros científicos, también han tenido ocasión de ponerse sobre aviso. Hace poco tiempo, la Universidad de Oxford, nombró "doctor honoris causa" a don Pio Rius Ortega, personalidad científica de los que han metido más bulla en estos últimos tiempos. Pero si, como científico, puede resultar, por muchos conceptos, honorable, como individuo, como persona, es uno de esos tipos transpajosos y cobardes.

Es carente en absoluto de valor cívico y pulcritud patriótica. Este Rius Ortega si no robó personalmente, permitió que se robara el "radium" de la Institución Valdecilla, y no tuvo una palabra de condena para los desmanes de los gobernantes rojos, que atropellaron a compañeros suyos que no habían cometido delito para merecer tan triste suerte.

LA DEFENSA PASIVA DE INGLATERRA

Londres, 3.—El Ministro de Defensa Civil, ha expuesto en la Cámara de los Comunes sus proyectos respecto a la defensa pasiva.

Dijo que se establecerán campos especiales para las personas que sean evacuadas a las zonas peligrosas.

Se dotará de material de recambio a todas las centrales hidroeléctricas, con el fin de asegurar el servicio.

Se cuenta ya en Inglaterra con cincuenta millones de caretas antigás y una inmensa cantidad de sacos terreros.

Se constituirán Estados Mayores comarcales que serán los que asuman la autoridad en casos de aislamiento por motivos de guerra.

Añadió que se continuará la construcción de refugios, aunque la mejor defensa, estaba en la evacuación de las poblaciones.

Por último, dió cuenta de que muchos millares de ciudadanos se han inscrito como voluntarios para cooperar a la defensa civil.

LA ADMISION DE ROJOS EN INGLATERRA

Londres, 3.—El subsecretario de Asuntos Exteriores, ha declarado que serán admitidos en Inglaterra, rojos españoles, siempre que cuenten con medios de vida.

CELIA GAMEZ REGRESA DE LA ARGENTINA

Burgos, 3.—La popular artista Celia Gámez ha regresado de la Argentina, donde ha actuado con gran éxito.

Como se recordará, Celia Gámez tuvo a gala intervenir en las primeras emisiones de Radio Nacional, por lo que en América, los periódicos pagados por la horda roja la insultaron y excitaron al público a que no acudiera al teatro donde actuaba, y con lo que consiguieron que se agotaran las localidades.

Al llegar a Burgos la eximia artista, ha dirigido un cordial saludo a todos los españoles por medio de la Emisora Nacional.

LAS VISITAS RECIBIDAS POR EL CONDE DE JORDANA

Burgos, 3.—El Vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana, recibió las visitas del embajador de Portugal, Teotonio Pereira; ministro del Japón, ministro de la Orden de Malta y a don Juan March.

LOS "MINISTROS" ROJOS ESTUVIERON REUNIDOS TODA LA NOCHE

París, 3.—La Agencia Havas comunica desde Alicante, que se mantiene en el mayor secreto el lugar donde el titulado "Gobierno" celebra sus reuniones.

Se puede decir que los "ministros" están reunidos en sesión permanente, ya que duró la reunión toda la noche.

Consejo de Ministros en Burgos

Burgos, 3.—Ayer se celebró Consejo de Ministros bajo la presidencia del Jefe de Estado.

El Consejo terminó a las once y treinta minutos de la noche, a cuya hora el ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, facilitó la siguiente referencia verbal:

"El Ministro de Asuntos Exteriores informó al Consejo acerca de la situación internacional.

El de Educación Nacional dió cuenta de los trabajos de la Comisión de recuperación del tesoro artístico.

Fué aprobada una ley restableciendo la exención de la contribución territorial aplicable a los bienes de la Iglesia.

Fueron además aprobados decretos, por ingresos de registros por entidades aseguradoras de accidentes de trabajo.

Ampliando el plazo del canje de billetes del Banco de España.

Autorizando para abrir un sorteo de la Lotería Nacional con objeto de incrementar los recursos del fondo benéfico social.

Disponiendo sea de la competencia de la Sala tercera del Tribunal Supremo, el conocimiento y fallo de los recursos contra las resoluciones de la Administración Central anteriores al 18 de Julio de 1936.

Se han aprobado también varios expedientes de concesión de créditos y otros de libertad condicional.

Ha sido nombrado Subsecretario del ministerio de Asuntos Extranjeros don Domingo de las Bárcenas, y Gobernador civil de Valencia, don Francisco Plana Dobar, que lo era de Zaragoza.

Añadió el señor Serrano Súñer, que se hallaba pendiente de una consulta el nombramiento de Gobernador civil de Zaragoza, que facilitaría a los periodistas mañana o pasado.

Finalmente manifestó que se habían aprobado varios decretos sobre personal de Justicia".—Report.

El reconocimiento de la España Nacional por los Estados Unidos

Washington, 3.—En los círculos políticos se decía anoche que el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco por el Gobierno norteamericano será sometido al Presidente Roosevelt mañana sábado.

En los primeros días de la semana entrante será hecho público.—D. N. B.

EL TRIBUNAL DE RESPONSABILIDADES POLITICAS

San Sebastián, 3.—El señor don Enrique Súñer, presidente del Tribunal de Responsabilidades políticas ha manifestado que dicho tribunal se establecerá definitivamente en esta capital.—Report.

PLACET A UN NOMBRAMIENTO

París, 3.—El Gobierno de la España nacional ha dado el placet para el nombramiento de Petain como embajador de Francia cerca de Burgos.

El mariscal Petain vendrá a Burgos acompañado por cinco oficiales de su Estado Mayor.—D. N. B.

EN LIBERTAD

San Sebastián, 3.—Por el reconocimiento de la España Nacional ha sido puesto en libertad el cónsul francés en Irún, Ducourea, que fué detenido por asuntos de espionaje.

Se le ha concedido permiso para trasladarse a su país.—Report.

ADQUISICION DE TRIGO

Buenos Aires, 3.—Los efectos primeros del reconocimiento de la España Nacional ya se van conociendo.

El Gobierno de Burgos ha adquirido en la Argentina doscientas mil toneladas de trigo.—Report.

BUQUE EN PELIGRO

París, 3.—A las catorce horas el buque "Ranger", que desplaza 520 toneladas, lanzó el SOS.

Dos buques salieron para la zona marcada por el "Ranger" con objeto de prestarle socorro.

El buque en peligro, que parece seriamente averiado, pertenece a Terranova y lleva a bordo 150 hombres de tripulación.—Report.

Disposiciones oficiales

Burgos, 3.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones.

Decreto nombrando a Rafael Sánchez Mazas Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Orden restituyendo el cargo de Jefe del Servicio judicial de Barcelona y nombrando para el mismo a don Luis Martí Olivares.

Orden de Hacienda prorrogando por un mes la moratoria concedida a la provincia de Castellón de la Plana.

Ampliando por veinte días el plazo de retirada de la moneda de plata. Había expirado el plazo el 28 de Febrero último, pero se ha comprobado que aquél resultó insuficiente.

Defensa Nacional.—Concediendo el sobrenombre de España a la segunda promoción de capitanes provisionales.

Poniendo a las inmediatas órdenes del Generalísimo, al general Vigón.—Report.

UNA PRUEBA MAS DEL "AMOR" DE LOS ROJOS A LAS OBRAS DE ARTE

Vitoria, 3.—En un avance del Servicio de Recuperación del Patrimonio Artístico sobre la labor llevada a cabo en las ciudades recientemente liberadas, se pone de relieve una vez más el "amor" de los rojos por las obras de arte.

En una maleta perteneciente al activo militante marxista José López Rey y que dejó abandonada por lo precipitado de su fuga, se han encontrado objetos artísticos de gran valor.

En ella se ha recuperado una colección de dibujos pertenecientes a la Real Academia de San Fernando.

Marcelino Domingo muere violentamente

París, 3.—Con relación a la noticia dada en otro lugar sobre la muerte de Marcelino Domingo hay que consignar una nueva referencia sobre el suceso.

El exministro republicano murió violentamente a manos de un individuo que disparó varias veces sobre él, dándose luego a la fuga.—Report.

LA SITUACION EN MADRID

París, 3.—Las noticias que se reciben del frente madrileño acusan una completa normalidad en los frentes, donde no se ha disparado ni un sólo tiro.

En el interior de la población reina gran efervescencia, por encontrarse dividida en dos bandos. Uno, partidario de Negrín y otro de Miaja. Es decir, unos que quieren la rendición y otros la resistencia.

Miaja, cuyo paradero se ignora, hace cinco días, abogaba por la rendición, y en este criterio abunda incluso la CNT.

En cambio, los socialistas siguen la orientación del malvado Negrín y demás dirigentes moscovitas.—Report.

Terrible incendio en Harifa

Son muy numerosas las víctimas

Nueva York, 3.—En la población de Harifa se ha declarado un formidable incendio en el hotel Ken, el cual ha sido totalmente destruido por las llamas.

El incendio se inició en el centro del edificio y tomó en pocos momentos enorme incremento, amenazando propagarse a los edificios vecinos, como así ocurrió.

En los trabajos de extinción del siniestro han perecido varios bomberos, que han trabajado con enorme abnegación.

A las doce y treinta continuaba el fuego, que ya se había propagado a los edificios lindantes con el hotel. El número de víctimas se desconoce.

Los habitantes de los edificios siniestrados daban grandes gritos pidiendo auxilio, pero la oscuridad y el fuerte viento reinante dificultan los trabajos de salvamento.

Se han pedido refuerzos de equipos de salvamento y material sanitario.—Report.

Noticias diversas de todo el mundo

Ultima hora

Llega la documentación oficial sobre el reconocimiento de Francia

Burgos, 3.—A las ocho de la noche ha llegado Mr. Rochart, que trae la documentación oficial del Gobierno francés para el reconocimiento del Gobierno español por parte de aquel país.—Report.

El "placet" para el nombramiento de embajador inglés

Burgos, 3.—Se ha recibido un comunicado oficial del Gobierno inglés solicitando el "placet" para Mr. Peterson, como embajador de Inglaterra en Burgos.—Report.

Neubabelsberg, se realizan actualmente las siguientes películas: "Los hombres son así", de Arthur Maria Rabenalt; "Sublevación en Damasco", de Gustavo Ucicky—cuyos exteriores han sido rodados en Trípoli—, "Una mujer al volante", de Paul Martin, y "Una paja de Florencia", de Wolfgang Liebeneiner. En los estudios de la Ufa de Tempelhof se rueda, también, la película de Witt titulada "El camino de la fortuna", dirigida por el doctor Fritz Peter Buch.

Berna, 3.—La "National Zeitung" inserta un editorial de Kary titulado "El conflicto mediterráneo" en el cual, el autor afirma que Italia tiene necesidades de expansión en su zona natural hacia el Imperio mediterráneo. Y continúa diciendo:

"Italia, en el triángulo con Berlín y Tokio, es ahora una potencia estratégica de primer orden. Es una realidad tenida en la debida cuenta por los Gobiernos europeos y americanos, pero no en medida suficiente por aquellos órganos que forman la opinión pública."

Roma, 3.—Los restos mortales del poeta Leopardi, han sido trasladados desde la iglesia de San Vitale al Parque Virgiliano. El féretro, depositado luego en la celda fúnebre, fué bendecido por el Cardenal Arzobispo. Fué llevado a hombros por los estudiantes universitarios. El ministro Bottai, después de haber depositado la corona de laurel del Palatino, procedió a la clausura del nicho sepulcral. Por la noche se iluminaron las tumbas de Virgilio, y en la Colina del Pomo, se encendieron hogueras.

Roma, 3.—La sección quinta de la sociedad italiana Ernesto Breda, para cons-

trucciones mecánicas, ha sido visitada por una importante misión aeronáutica japonesa, de la cual formaban parte el coronel Arisue, agregado militar y agregado aeronáutico del Ejército cerca de la embajada japonesa en Roma, el comandante Hiraide y el comandante Kawabe, agregado aeronáutico adjunto, además de otros oficiales japoneses, dos profesores y cuatro ingenieros.

Washington, 3.—La escritora Lydia Van Zandt, ha publicado en el "Air Service", revista aeronáutica americana, un artículo entusiasta sobre los métodos de propaganda del Partido Nacional Fascista, para formar entre los jóvenes y sobre todo entre los muchachos, una conciencia aérea. La escritora ha constatado que dentro de poco Mussolini tendrá un verdadero ejército de pilotos, ansiosos de hacer sus pruebas en el aire.

El desarrollo que ha adquirido la propaganda aérea en Italia, puede constatar en datos significativos que la escritora ha citado y que reflejan el continuo aumento y potencia de la R. U. N. A.

Berlín, 3.—En los estudios de la Ufa de

TEATRO DUQUE DE RIVAS - Empresa A. CABRERA

LUNES Y MARTES próximos, en Secciones de TARDE Y NOCHE

Debut de la Gran Compañía de Comedias Gitanas Arrevistadas

de la que es Primer Actor y Director JOSE SANCHEZ DE LEON y en la que figuran como Primeras Vedette

CARMEN LA GITANA y OLGA MARVIZON

Maestros concertadores José Pancho y José Mezquida

PRESENTACION con el ESTRENO de la hermosa obra, original de PEREZ ORTIZ; música de José Pancho, titulada

PLATA Y BRONCE

15 VICETIPLES, 15 - Cantadores, NIÑO FREGENAL y NIÑO MEDIANA; Guitarrista, JOSE CAPINETI; Bailador, PACO SENRA

VEAN LISTAS DE COMPAÑIA

A partir del próximo Sábado están a la venta toda clase de localidades



Gran Teatro

Hoy viernes. A las siete y diez y media. **LOS AMORES DE SUSANA.** Gran estreno "Universal" temporada 1939, interpretada por Zasu Pitts y Hugh O'Connell. Gran éxito cómico. Butaca, 1'65 pesetas. Anfiteatro, 1'00, Paraíso, 0'50. Mañana sábado, ¡DE FRENTE... MARCHEN! (La guerra en broma). Graciosa producción "Metro Goldwyn Mayer", en español, interpretada por Buster Keaton (Pamplinas), Conchita Montenegro, Juan De Landa y Romualdo Tirado.

Teatro Duque de Rivas

Hoy viernes. A las siete y diez y media. Gracioso programa cómico, presentado por la marca Radio. Único día de proyección de la divertida comedia **CABALLEROS DE CAPA Y ESPADA**, por la popular pareja del puro. Butaca, 1'65; Grada, 0'50. Mañana sábado. Estreno Universal, **BUITRES DEL PRESIDIO.** Lunes y martes próximo en funciones tarde y noche; Presentación de la gran compañía de comedias gitanas arrevistadas de la que es director y primer actor J. Sánchez de León. Debut con la hermosa obra **PLATA Y BRONCE.** Dos vedettes. 15 viciptiles, 15. Dos cantadores flamencos. Gran orquesta. Luz. Belleza y Alegría. Dos únicos días de actuación: Lunes y martes próximos.

Cine Góngora

Hoy viernes 3 de Marzo de 1939. A las siete tarde y diez y media noche. Metro Goldwyn Mayer, presenta a Warner Baxter y Myrna Loy, en **ASESINATO EN LA TERRAZA**, en español. Butaca, 1'65. Entresuelo, 1'00. Mañana sábado, un film Ufa, **BAJO PALABRA DE HONOR.**

Cine Alkazar

Hoy viernes, a las siete y media tarde, y diez y media noche. Primeró: Estreno del Noticiario Fox número 7, con la pacificación total de Cataluña. Segundo: Ufilms presenta la graciosa película española **EL BARBERO DE SEVILLA**, con Miguel Ligeró, Estrellita Castro, Roberto Rey, Raquel Rodrigo, Fernando Granada, Tina Gascó y Alberto Romea.—Butaca, 1'50. Niños y militares sin graduación, 0'75.—El domingo, a las tres, **EL AMANTE IMPROVISADO**, por Buster Keaton.—A las cinco, **SEÑORA CASADA NECESITA MARIDO**, en español, por Catalina Bárcena.—Muy pronto: **SOLO SOY UN COMEDIANTE.**—Próximamente, estreno de **EL DERRUMBAMIENTO DEL EJERCITO ROJO.**

Notas Religiosas

VIERNES 3 DE MARZO

SANTORAL DEL DIA.—Bto. Jacobino, Carmelita.—Santos Emeterio y Celedonio, Marino, Félix, Fortunato, Marcia, mrs.; Cunegunda, emp.; Veremundo, ab.

JUBILEO CIRCULAR.—En el Convento de Capuchinos. Mañana en la misma iglesia.

CULTOS

EN SAN HIPOLITO.—Hoy a las seis y media de la tarde, Ejercicios Espirituales que dirigirá el R. P. Murillo, S. J.

EN SAN JOSE Y ESPIRITU SANTO.—(Campo de la Verdad).—Del 1 al 5 solemne quinario que la Hermandad del Santísimo Cristo del Descendimiento dedica a su titular.

Dará comenienzo todas las tardes a las siete, estando encargado de los sermones el M. I. señor don Mariano Ruiz Calero Alcántara, canónigo de esta S. I. C.

EN LAS ESCLAVAS.—Los Ejercicios Espirituales para señoras medio pensionistas y externas, darán comienzo el día 5 a las seis de la tarde, terminando el sábado día 11.

Serán dirigidos por el R. P. Martínez de la Torre, Superior de la Compañía de Jesús.

Ejercicios para obreras externas y medio

pensionistas, se darán en la tercera Semana de Cuaresma.

Hora Santa que celebra la Asociación de Adoradoras al Santísimo tendrá lugar hoy viernes día 3 a las cinco de la tarde.

EN LOS DOLORES.—Todos los viernes de Cuaresma, a las 6'30 de la tarde, ejercicios en honor del Santísimo Cristo de la Clemencia, con manifiesto y sermón.

EN EL SALVADOR (Compañía).—Todos los viernes de Cuaresma a las siete de la tarde, Santo Rosario, Vía-Crucis y Miserere, ante la sagrada imagen de Nuestro Señor del Santo Sepulcro, por los muertos de España.

EN SAN LORENZO.—Mañana sábado a las 6'30 ejercicio y salve en honor de la Purísima Concepción de Linares, Conquistadora de Córdoba.

EN SANTA VICTORIA.—El día 6 a las cinco y media tarde, comenzarán los Ejercicios Espirituales para las antiguas alumnas y señoras que deseen, dirigidos por el R. P. Teodomiro Rebolledo, del I. C. de M.

SÁBADO 4 DE MARZO

SANTORAL DEL DIA.—Temporas.—Beato Romeo, Carmelita.—Santos Casimiro, rey; Lucio, p.; Basilio, Eugenio, Elpidio, Efrén, Néstor, Arcadio, obs.; Cayo, Cirilo, Arquelao, Adrián, Focio, mrs.

SUCESOS

CAIDA GRAVE

La joven de 24 años Nicasia Fernández Ramos, cayó al suelo en la Posada del Pótre, lesionándose.

Ingresó en la Casa de Socorro, siéndole apreciada la fractura de colles del brazo derecho.

Se calificó su estado de pronóstico grave, pasando a su domicilio, sito en la referida posada.

MALOS TRATOS

Un tal Antonio Gómez, hizo objeto de malos tratos de obra al niño de once años Luis Sánchez Martínez, ocasionándole una herida contusa en la cadera derecha.

Ingresó en la Casa de Socorro, donde fué asistido, calificándose su estado de carácter leve, salvo complicaciones, y dándose cuenta del incidente a la autoridad judicial.

Restaurant Hijos de Miguel Gómez

Marqués del Boil, 5 = Teléfono 2538

Platos para hoy día 3:

Espárragos a la andaluza y peseada a la vizcaína.

Comisión Gestora Local de Primera Enseñanza

A partir del lunes 6 del corriente mes de Marzo, las horas de clase en todas las Escuelas nacionales de Córdoba y anejos de la misma, se efectuarán de nueve a doce de la mañana y de dos y media a cinco y media de la tarde.

El Presidente, José María Verástegui.

B. S. S. I.

IGLESIA DE LOS PP. TRINITARIOS (PP. DE GRACIA)

Cultos a Jesús Nazareno Rescatado en el primer viernes de Cuaresma

Hoy terminación del solemne triduo a Jesús Nazareno Rescatado, con los cultos que a continuación se detallan:

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio del triduo con escogidos motetes y exposición de Su Divina Majestad.

Hoy además de los cultos del día, se celebrará el acto de adoración a Jesús Rescatado, terminándose con el Vía Crucis como reparación de las ofensas que se cometen.

NOTA.—Todos los fieles que deseen visitar a Jesús, el primer viernes de Marzo, podrán hacerlo desde las seis de la mañana, hasta las nueve de la noche.

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2608 CORDOBA



Señora: Sus vestidos y MEDIAS DE
SEDA con Jabonina y Escama

"MIVE"

quedarán nuevos. Jabones de tocador.
Agente: Ignacio Planas, Victoriano Ri-
vera, 6. Córdoba.

PARA EL CAMP, PARA MESA

Vino blanco selecto desde 5 pesetas la
cuartilla. Garantizada la pureza y selec-
ción de vinos blancos y tintos. "La Bode-
ga", San Fernando, 75. Teléfono, 21-21.
Servicio a domicilio.

Se a qui a r o i s s s en la Sie-
ra. Para tratar, en Beatas, 2.



Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

C O R D O B A

HIDRO-ELECTRICAS DEL GENIL, S. A.

Capital desembolsado: 6.000.000 de pesetas. Su ministro
de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pue-
:: blos de las provincias de Sevilla y Córdoba ::

Fábrica de Harinas en Ecija (Sevilla)
marca «LA GIRALDA»

Oficinas: BLANCO BELMONTE, 26
Teléfono 1.300 = C O R D O B A

Anuncios Económicos

Hasta diez palabras, 1'50. Cada palabra más, 0'05. Timbre
a cargo del anunciante

El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical
de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros, den av-
iso de sus puestos vacantes y de falta de trabajo a las Oficinas de Colocación res-
pectivas, sancionándose el incumplimiento de este precepto, con multa de 50 a 500
pesetas.

¿Los anunciantes de esta sección a quienes afecte, han cumplido ya dicho requisi-
to, habiendo dado cuenta de su falta de operarios, los patronos, y de su desocupa-
ción los obreros y empleados?

SE ARRIENDA piso bajo con enseres pro-
pio para cualquier industria. Razón: en
Romero, 6, piso segundo, de 11 a 2.

VENDO incubadora "Buckeye, 416 hue-
vos. Benito Fernández. Avenida Cervantes,
24.

ASESORAMIENTO. Ley tributaria. Direc-
ción. Contabilidades. San Alvaro, 14, pri-
mero.

SE VENDE una casa. Razón: Alfonso XII,
número 43.

DOS AMIGOS desean pensión en familia
estables, preferible únicas. Teléfono 2208.

¡HIÑOJOSEÑOS! Leed "El Bolchevis-
mo en Hinojosa". Os informará, Felipe
Gómez. Ambrosio de Morales, 14.

COCINA de chapa portátil se vende en
calle Imágenes, 2 duplicado.

TAQUIGRAFIA.—Enseñanza rapidísima.
Razón en esta Administración.

PENSION ANDALUZA: Cubiertos
con dos platos, pan y postre, desde 2'50.
Camas desde 2.00 en adelante. Pensiones
económicas, Calle Ambrosio Morales, 2.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general,
Radiotelefonía - Motores - Bombas.
Alfonso XIII, 39 Teléfono 1348